
ПРЕСС-ВЫПУСК 
 

При использовании материалов органа государственной статистики 

в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна 

 
 

Бизнес-климат оптовой торговли в I полугодии 2021 года  
  

Оптовой торговле принадлежит важная роль в системе экономических связей меж-

ду регионами страны, отраслями экономики, производителями товаров и розничной тор-

говлей. От эффективной деятельности оптовой торговли во многом зависит развитие то-

варного рынка и удовлетворение спроса населения и крупных покупателей.  

В текущем году в Кировской области наблюдается снижение оборота оптовой тор-

говли. В I полугодии т. г. в нашем регионе продано товаров на 147 млрд рублей, что в со-

поставимых ценах на 0,8% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.  

Руководители предприятий оптовой торговли определили текущее положение сво-

их организаций и тенденции развития следующим образом. Во II квартале по сравнению с 

предыдущим 19% руководителей отметили "ухудшение" общего экономического положе-

ния своих организаций, 67% посчитали, что оно осталось "без изменений", 14% руководи-

телей оценили ситуацию, как "улучшение". Уменьшение прибыли зафиксировали 36% 

участников опроса, а увеличение - 35%. 

Индекс предпринимательской уверенности1) во II квартале 2021 года составил  

(-1,9%). Для сравнения: данный показатель в предыдущем квартале сложился в размере 

(-3,8%) и (-3,5%) - в аналогичном квартале 2020 года. 

По оценке предпринимателей, среди факторов, негативно воздействующих на биз-

нес, лидирует "неплатежеспособность покупателей" (71% руководителей). Второе место 

поделили два фактора «высокий уровень налогов» и «высокие транспортные расходы», 

которые констатировала половина организаций. На недостаток финансовых средств ука-

зали 40% руководителей, недобросовестную конкуренцию - 25%. Менее значимыми 

осложнениями развития бизнеса респонденты посчитали недостаток квалифицированных 

специалистов и несовершенство нормативно-правовой базы (по 13%), высокий процент 

коммерческого кредита - 10% и высокую арендную плату (6%). Вместе с тем 6% руково-

дителей считали, что ограничений для развития деятельности их организаций нет.  

Прогнозы руководителей на III квартал позволяют надеяться на улучшение эконо-

мической ситуации. В экономических настроениях предпринимателей преобладают поло-

жительные оценки: улучшение экономического положения ожидают 19% респондентов, а 

ухудшение - 8%. 
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1)

 Индекс предпринимательской уверенности рассчитывается как среднее арифметическое балансов оценок изменения 

экономического положения ("улучшение" минус "ухудшение") в текущем квартале по сравнению с предыдущим и ожи-

даемого изменения в следующем квартале, а также фактического уровня складских запасов (с обратным знаком). 


